

首批一季报预告出炉 半数以上公司业绩高增

青岛财经日报/首页新闻讯 2024年一季度尚未结束,多家A股上市公司已迫不及待提前“报喜”。据统计,截至3月24日,除去上市不足一周的次新股,A股市场已有18家上市公司发布2024年一季度业绩预告,10股预计向好。

本周进入3月最后一个交易周,市场将如何演绎呢?

中创股份预估净利增幅达1602.62%

以预告区间中值统计,中创股份、国光电器、航亚科技3股净利润同比翻倍;川环科技、莱特光电、花园生物、松原股份、诺瓦星云和威海广泰净利润增速超过50%;国航远洋实现扭亏,高增长股合计占比达到55.56%。

其中,中创股份净利润增幅居首,高达1602.62%;国光电器、航亚科技净利润增幅紧随其后,依次为290.17%、132.19%。此外,中药概念的佐力药业和片仔癀均取得了不错的业绩增幅。

国光电器主营电声及电子产品的研、产、销。近期在AI赋能下,公司加码智能音箱、车载、VR/AR领域。公司预计一季度实现营收11.97亿元至13.04亿元,同比增长10.15%至20%;实现净利润2600万元至2980万元,同比增长263.6%至316.74%。

公司表示,业绩增长主要系报告期内销量同比增加,且高毛利产品占比增加,提高了公司毛利率所致。此外,公司预计非经常性损益影响约1830.76万元,主要为政府补助收益。

顺利扭亏的国航远洋主要经营干散货运输业务,为上交所上市公司。公司预计一季度实现净利润1800万元至2300万元,业绩增长主要系开年以来,行业逐步企稳复苏,公司管理团队抓住市场机会,采取

降本增效等措施,顺利实现了2024年“开门红”。

根据Clarksons预测,2024年全球干散货运费的增长率仅为1.9%。而干散货运费受全球宏观经济、地区局势、极端气候等突发事件影响愈加明显,2024年巴拿马运河干旱、地区局势紧张等因素对干散货航运市场运价有一定的支撑作用。

从净利润规模来看,双环传动、佐力药业、大连重工、诺瓦星云一季度净利润破亿,依次为2.2亿元、1.42亿元、1.39亿元、1.35亿元。

双环传动表示,报告期内,公司“研发先行、研产一体”的发展战略相继获得包括丰田、某欧洲知名豪华品牌车企在内的优质新能源汽车电驱驱动齿轮和小总成项目,新能源汽车齿轮业务获得持续增长。此外,公司在智能家居和汽车领域的业务份额得到持续提升,进一步助力业绩稳步增长。

前海开源基金认为,在业绩披露期,市场的投资风格偏向业绩增长好的上市公司。不过,还需通过和过往业绩相比,区分上市公司业绩是大幅增长还是低于预期,要在优质的上市公司中选择业绩高增长的投资标的。

“绩优生”获市场追捧

记者注意到,一季报业绩预喜的公司近期明显得到市场资金的青睐。

3月20日,大连重工开盘一字板涨停,创近7个月以来新高。公司3月19日晚披露的一季度业绩预告显示,预计一季度营业收入在31.50亿元以上,同比增长20%以上;实现归母净利润1.32亿元至1.45亿元,同比增长15.61%至27%。大连重工表示,智能焦炉机械产品及船用曲轴产品利润同比增长明显,带动公司整体毛利上升。

受益于一季报翻倍预增,航亚科技近期市场表

现亮眼。在披露一季报业绩预喜后的8个交易日,公司股价累计涨幅近24%。具体来看,航亚科技预计2024年一季度实现营业收入1.45亿元至1.6亿元,同比增长28.02%至41.27%;净利润2500万元至3300万元,同比增长100.16%至164.21%。

国内音响电声行业龙头国光电器预计一季度归母净利润为2600万元至2980万元,同比增长263.60%至316.74%。公司称,报告期内产品销量同比增加,且高毛利产品占比增加,提高了公司毛利率。同时,公司持续贯彻各项降本增效措施,提升了整体盈利能力。

对于这份亮眼的业绩预告,市场给予了积极反馈。在业绩预告公布后的第一个交易日,即3月6日,国光电器盘中触及涨停,最终收盘涨幅8%。

在“报喜”一季度业绩后,不少上市公司迅速获得机构投资者的密集调研。

国航远洋在接受机构调研时表示,每年的1至2月是航运市场的传统淡季,但2024年以来,外贸航运市场运价保持强劲上涨,公司对2024年航运市场表示乐观,将根据市场情况,投入更多运力在运价更有优势的航线上。业绩方面,国航远洋预计今年一季度同比扭亏为盈,实现净利润1800万元至2300万元。

A股修复行情有望延续

本周进入3月最后一个交易周,大部分券商认为,虽然短期海外强美元等因素对A股的风险偏好与流动性预期可能带来影响,市场不排除短期波动,但A股修复行情仍有望延续,目前仍要以积极心态找机会。

中信证券认为,展望后市,经济数据、政策应对以及海外流动性三大右侧信号将在二季度陆续得到检验,预计市场生态的三大变化将推动A股呈现

整体上移、杠铃占优和小票修复三大特征。配置上,红利加新质生产力主题构成的杠铃结构仍将贯穿整个春季行情。因此,建议投资者继续坚持杠铃策略,红利资产做底仓,未来需更聚焦盈利和现金流稳定;新质生产力主题做进攻,在活跃资金仓位系统性抬升前仍可积极参与。

中金公司认为,2月初以来,A股市场在稳增长政策发力、资本市场改革预期背景下展开反弹,近期指数围绕关键点位震荡一段时间后,投资者正在关注新的“上行催化”。展望后市,短期消息面边际变化放大投资者的情绪波动,受美元指数走高等外部因素影响,人民币汇率波动也有所加大。往上看,虽然不排除短期波动,但A股修复行情仍有望延续。行业配置方面,近期有科技进步预期驱动及新质生产力相关政策催化下的TMT领域仍有望有相对表现,互联网、计算机、电子板块有望继续活跃;设备更新相关板块可能有阶段性机会;高股息公司投资者需注意配置节奏。

华泰证券认为,3月美联储指引偏鸽,但美联储与欧央行货币政策剪刀差、油价等因素支撑美元强势,人民币汇率或承压,海外流动性和全球流动性分配拐点仍待观察。展望后市,市场进入反弹歇脚期,经济预期改善、增量资金进场或是后续走向的关键。市场交易处于“春分时刻”,收获季节之前,布局上,短期看两大主题,中期看风格切换,长期看深度价值。配置上,投资者需重视胜率,继续推荐类沪深300组合,建议以沪深300中的低位业绩品种做组合配置,关注年报业绩确定性三大线索——外需拉动、供给约束、产业周期,以及一季报业绩有望超预期的部分上游资源品(石化/煤炭等)、消费(汽车/家电/农业等)和TMT(通信等)行业,主题关注新质生产力、设备更新与改造两大线索中近期催化密集、拥挤度较低的方向。

社保基金持仓 偏爱这些行业

社保基金作为A股市场的重要机构投资者之一,其投资决策和持仓变化对市场走势具有指导意义。随着2023年度报告的陆续发布,社保基金最新持仓浮出水面。

社保基金现身39股前十大流通股东

据统计,截至3月24日,共39股2023年末前十大流通股东名单中出现社保基金的身影,合计持仓市值141.27亿元。

持仓市值最高的3只股票分别是中兴通讯、常熟银行、中科创达,持仓市值分别为17.77亿元、17亿元、11.09亿元。

行业分布来看,社保基金在2023年的投资组合覆盖了传媒、国防军工、美容护理、建筑材料、医药生物等多个行业。这一多元化的投资策略旨在分散风险,同时把握不同行业的增长机会。特别是在医药生物、国防军工两个行业中,社保基金的持仓股数量较多,反映出其对这些行业未来发展的信心。

在一些公司中,社保基金保持了较高的持仓比例。据统计,2023年末社保基金持仓占流通股比例3%以上的有4只,分别是常熟银行、华特达因、中科创达、普源精电。

拉长周期来看,社保基金连续多个报告期持仓1只股票,显示出其对价值投资的坚持,也表明其对于这些公司的长期价值和市场潜力给予肯定。据统计,11只股票获社保基金连续持有10个报告期以上。持仓周期居前的是中科创达、中国巨石,均连续28个报告期获社保基金持仓。

中科创达2023年年末获得2只社保基金组合持仓,合计持仓市值为11.09亿元。中国巨石也获得2只社保基金持仓,2023年年末合计持仓市值5.89亿元。

持仓周期较长的还有常熟银行、中信特钢、火炬电子、中航光电、柏楚电子、上海家化等。

社保基金持仓股整体市盈率较低

市场表现方面,社保基金持股的A股公司2024年以来呈现出不同程度的波动。数据宝统计,截至3月22日收盘,社保基金持仓股今年以来平均涨幅1.38%,小幅跑输同期上证指数。3股累涨幅超20%,分别是新集能源、中信海直、西部矿业。

新集能源累计涨幅55.6%,排在第一。该公司2023年实现净利润21.09亿元,同比增长1.57%。2023年年末社保基金新进前十大流通股东,澳门金融管理局、科威特政府投资局也均为新进状态。

跌幅最大的是中科创达,今年以来累计跌幅28.18%。其次是创维数字、普源精电等。

估值水平来看,社保基金持仓股整体市盈率较低。数据宝统计,截至3月23日收盘,逾六成股票滚动市盈率为30倍以下。常熟银行、山东海化、新疆众和、平煤股份4股滚动市盈率不足10倍。

资金面上来看,今年以来按照区间成交均价计算,北上资金增持超1亿元的有7只,分别是招商蛇口、顺络电子、南山铝业、平煤股份、中航重机、华特达因、创维数字。同一区间内,融资净买入超1亿元的也有7只,分别是中兴通讯、中科创达、中信海直、西部矿业、中材科技、中航重机、平煤股份。

据《证券时报》梁刚刚/文

今年来A股定增收益走高 部分已翻倍

Wind统计显示,按发行日期统计,今年以来发行定增的A股上市公司股价普遍涨幅较大,铭普光磁、宣亚国际、首都在线等最新股价较发行价格涨幅居前,铭普光磁涨幅近100%。

近期,A股持续性反弹,许多个股的最新收盘价格已较发行价格大幅上涨。

最典型的就万辰集团,3月21日,该股最新定增股份上市,此前发行价格为11.30元/股,截至3月21日收盘,股价达到32.10元/股,涨幅为184.07%。

Wind统计显示,按照发行日期统计,今年以

来,共有21家A股上市公司定增股发行,从发行日期对应的发行价格到3月21日,该区间的涨跌幅为负的仅剩4家,曲美家居、海螺新材的区间下跌幅度超过10%,其他两家则不足1%。

也就是说,今年以来发行定增的个股当中,绝大多数的投资人账面回报为正,且有的收益不菲,除了前述万辰集团外,铭普光磁自发行以来涨幅已经达到93.60%,宣亚国际、首都在线等涨幅也在30%左右。

这与一个月前,定增股大多呈现账面亏损的状态形成鲜明反差。不仅如此,从今年以来的

上市公司定增实际募资的金额来看,普遍能够完成预计目标,而在此前,实际募集金额不及预计目标超过的比比皆是,缩量现象在当前已较少出现。

值得注意的是,除了部分沪深交易所股票外,北交所上市的企业当中,也有公司在今年发行定增并已获上市,例如诺思兰德在1月5日发行了定增,并于1月25日上市,相较于14.33元/股的发行价格,最新收盘价为17.74元/股,已涨近24%。

供稿:《每日经济新闻》任飞/文

金价屡创新高 黄金投资是否已“高不可攀”?

数百年来,黄金一直是备受追捧的大宗商品之一,在资产配置中持续占有一席之地。今年3月份,黄金价格屡创新高,上涨动能充沛,国际黄金现货价格一举突破2200美元/盎司关口,也引起了市场参与者和投资者的高度关注。

那么,黄金价格受哪些因素影响?“高不可攀”的黄金还适合投资吗?记者就上述问题采访了业内专家解读。

本轮金价涨幅已超30%

先从金价走势看,以黄金现货价格为例,Wind数据显示,3月21日,伦敦金现盘中最高触及2222.91美元/盎司,再次创下历史新高。在冲高后金价有所回落,3月22日伦敦金现收报2165.04美元/盎司,但仍处于历史高位。

拉长时间从本轮金价涨势的起点看,从2022年11月1日至2024年3月22日,伦敦金累计上涨32.55%,2023年全年涨幅达到13.16%,今年以来涨幅约达5%,上涨势头充足。

“金价受到的影响因素众多,包括全球经济状况、货币政策、国际地缘政治风险、通胀预期以及市场供需等。”国研新经济研究院创始院长朱克力表示。

在中信证券首席经济学家明明看来,近期黄金的亮眼走势是多因素造成的。两个利多因素,即“由对美联储降息预期导致的实际利率下行”和“全球央行对黄金的需求旺盛”,仍然是近期黄金价格快速上行的重要原因,但仍需考虑额外因素才可以解释如此高的上行速度。国际地缘局势的紧张是近期黄金快速抬升的最重要原因。

其中,从全球央行对黄金的需求看,世界黄金协会发布的报告显示,2023年全球央行购金需求为其有记录以来的第二高,仅略低于2022年创下的历史纪录。进入2024年后,这种势头仍在延续。今年1月份,全球官方黄金储备增加了39吨,是去年12月份17吨净购量(经修订)的两倍以上,也是全球央行连续第8个月实现净购金。与此同时,自2022年11月份我国央行开启本轮黄金储备增持以来,也已实现连续16个月增加。

据世界黄金协会微信公众号3月22日发布的消息,世界黄金协会中国区CEO王立新近日在接受媒体采访时表示,对欧美央行货币政策转向的预判及其裹挟的金融波动、技术面加持、中印在实体黄金消费市场的强势表现,以及地缘政治紧张局势升温等五大因素共同推动金价创出历史新高。



他同时提到,世界黄金协会每两年对各国央行的储备管理者进行的调查显示,多数央行的储备管理者都认为储备多元化的趋势将继续,并将增加黄金储备,其中包括发展中经济体和发达经济体。

需关注全球央行购金动作

虽然当前黄金价格“涨势如虹”,市场认为的利多因素较多,但历史上金价也并非只涨不跌。2011年,黄金价格亦曾达到彼时的历史高点,但在2011年到2015年期间,其经历了较大幅度的下跌。Wind数据显示,伦敦金价格在2011年9月1日至2015年12月31日期间下跌幅度达到41.88%,最大回撤达到45.53%,年化收益率亦为-11.95%。此轮暴跌持续时间较长,直到2020年,金价才完全收复失地。

那么,从当前时间点看,黄金还是值得配置的资产吗?

“从资产配置的角度来看,适当规模的黄金投资是非常有必要的。”朱克力分析称,黄金作为一种典型的避险资产,具有与其他资产类别低相关性的特点,这意味着在市场波动较大时,黄金往往能够提供稳定的回报,降低投资组合的整体风险。此外,黄金还具有对抗通胀的天然属性,长期来看能够保值增值。因此,将黄金纳入投资组合中,不仅可以提高组合的多元化程度,还能够增强组合的风险调整后收益。

萨摩耶云科技集团首席经济学家郑磊表示,

从经济角度看,黄金价格上行是在一定通胀且经济较强的背景下发生的,目前美国经济虽然短期似乎具有这种特征,但并不具有确定性,黄金价格难以保证单边上涨。但是,黄金作为大类资产配置的一个品种,始终都是投资组合中的配置资产,适当进行黄金投资是可以的,但是追涨的做法不值得提倡。

中国企业资本联盟副理事长柏文喜表示,黄金还可以与其他资产类别(如股票、债券等)相辅相成,形成多元化的投资组合,降低整体投资风险。然而,投资黄金也需要考虑其价格波动性,因此需要进行风险管理。

“需要注意的是,金价走势长期来看虽是上涨趋势,但短期来看具有很大的不确定性,投资者在参与黄金投资时,应根据自身的风险承受能力、投资目标和市场情况做好风险管理。”东华大学客座教授潘俊提醒。

那么,对于黄金价格未来走势,接下来要重点关注什么?明明认为,需要密切关注全球央行的购金动作,其中最重要的指标是我国央行3月份持仓变化。由于统计数据的时滞性,无法跟踪在黄金开启高速上涨的两周之内全球央行有什么样的购金行为。全球央行在未来岁月中继续增持黄金的动力是十分充足的,这也是支持全年看好黄金的最重要原因。在我国央行继续增持黄金的2024年2月份,黄金价格是相对平静的,因此并不能对短期判断作出有效贡献。黄金价格高涨之后,3月份我国央行是否会继续增持黄金,是对后市观察判断的重要指标。

据《证券日报》韩昱/文